



CHOMUTOVSKÉ NOVINY



2. března 2005 ročník IX. zdarma do každé domácnosti

Objem investic převyšuje průměr ... /str. 2/ Jízdné na kratší vzdálenosti zlevní ... /str. 2/ Zvěř míří do nižších poloh ... /str. 2/ Chomutov na veletrhu budil pozornost ... /str. 5/ Mají zápasníci titul? ... /str. 6/

Radnice zvýší nájemné v bytech, na něž doplácí

Chomutovská radnice doplácí na byty ve vlastnictví města v domech, kde většinu bytů odkoupili nájemníci. V panelácích, kde již fungují Společenství vlastníků jednotek, chce proto zvýšit nájem. Regulované nájemné ve městě je 15,12 koruny za metr čtvereční obytné plochy a je tudíž nižší než příspěvek do fondu oprav, který hradí vlastníci bytů, tedy i město. Ten činí 20 až 25 korun za metr čtvereční. Tím se město dostává do situace, kdy od nájemníků vybere méně peněz než musí odvádět jednotlivým SVJ. (Pokračování na str. 2)

Stát snížil sociální dotace pro město

Úpravu rozpočtu musí pro zastupitele připravit odbor ekonomiky chomutovské radnice. Jak vysvětluje jeho vedoucí Jan Mareš, je to důsledek rozhodnutí Krajského úřadu Ústeckého kraje, jímž se snižuje celkový objem dotací pro Chomutov na rok 2005 o 22,75 milionu korun. Nejvýrazněji se snižuje dotkne dotací na sociální dávky, kterými město pokrývá životní potřeby občanů dorovnaním jejich příjmů do životního minima (tzv. dávky sociální péče). V této oblasti došlo ke snížení o 17,9 milionu

korun. „Je to částka pro rozpočet města nezanedbatelná a nedojde-li v průběhu roku k navýšení dotace na sociální dávky, nemělo by, při stávajícím trendu nárůstu klientů sociálního odboru, město na sklonku kalendářního roku z čeho sociální dávky vyplácet,“ upozorňuje J. Mareš.

Jak městský ekonom připomíná dále, o dalších 4,6 milionu korun byly poníženy dotace na výkon státní správy s rozšířenou působností, malé snížení zaznamenal také příspěvek na školství. „Oproti tomu stát navýšil dotace na

ústavy sociální péče, domovy důchodců, provoz Střediska knihovnických a kulturních služeb. Tento nárůst celkem obnáší necelý milion, o dalšího tři čtvrtě milionu byla navýšena dotace na výkon státní správy, kterou vykonáváme pro občany našeho města,“ řekl Mareš a dodal, že v celkovém souhrnu tyto změny znamenají nepříznivý dopad na finanční rezervu města, která se snížila o 4,1 milionu korun.

„Je to další doklad podivného chování státu, který na jedné straně určuje vývoj sociální politiky, ale na straně druhé svými opatřeními blokuje její uskutečňování, přesněji řečeno přenáší tuto zátěž na obce,“ hodnotí situaci starostka Chomutova Ivana Řápková. „Je to sice rozhodnutí kraje, ale ten se zachoval tak, jak musel, protože i tam přišlo z Prahy méně peněz.“

Starostka vidí příčiny této nepříznivé situace v postupu centrálních orgánů. Podle ní se hospodaří nerozumně, peníze se vynakládají bez rozmyslu, a pak najednou scházejí. „Takhle kdyby hospodařila obec nebo třeba rodina, tak by to vedlo ke špatným koncům, ale zdá se, že pro stát je nejjednodušší přesunout zodpovědnost na někoho jiného. Je to jako začarovaný kruh, snažíme se hospodařit tak, aby bylo co nejvíce peněz pro rozvoj města, a pak si v Praze rozhodnou a my musíme platit to, co dříve hradil lidem stát.“ (Im)

Kasičky s Klokánkem pomohou opuštěným dětem

Lékárna U českého lva na Pačákově ulici je první lékárnou v Chomutově, která se připojila k akci na pomoc týraným a opuštěným dětem. Zapojila se do projektu s názvem Klokánkovi do kapsičky a nechala si zde nainstalovat pokladničku, kam mohou lidé přispět libovolnou finanční částkou na podporu smysluplné činnosti Fondu ohrožených dětí. Ten provozuje Klokánky, což jsou azylové domy, ve kterých jsou dočasně umístěny děti po dobu vyřešení nebo zlepšení situace ve vlastním domově. Obvykle zde děti pobývají zhruba čtyři měsíce, poté se vrací domů, čtvrtina odchází do osvojení či pěstounské péče. Minulý týden zavítala do lékárně starostka města Ivana Řápková (na snímku vlevo), která schránku za přítomnosti magistry Evy Eisertové a zástupce lékárenského velkoobchodu Daniela Melichara zapečetila a vložila do



ni první finanční obnos. Fondu ohrožených dětí se díky těmto

kasičkám předalo již 350 000 korun. (text a foto: mile)

Nedostatek doktorů je relativní Zabaví zdarma sídlištní děti

Situace z konce minulého roku, kdy skončila svou praxí MUDr. Jana Balcarová, už zřejmě není tak kritická. Tehdy stovky lidí se svou lékařskou dokumentací v ruce obcházely praktické lékaře, v řadě případů neúspěšně. Aktuální stav hodnotí ředitel chomutovské pobočky VZP Oldřich Sieber.

„U paní doktorky Balcarové bylo zaregistrováno asi čtrnáct set našich pojištěnců. Ti se po jejím odchodu snažili najít svého lékaře. Někteří uspěli a nám se podařilo získat nového, pana doktora Čirče, jemuž zbyla část pacientů, kteří za čtvrt roku nepřešli k jinému lékaři,“ vysvětluje ředitel Sieber. (Pokračování na str. 2)

Kulturní a sociální centrum pro sídlištní děti hodlá vybudovat občanské sdružení Kuprospěchu. Projekt, který počítá s nabídkou zájmové a kulturní činnosti zdarma, by tak podle jeho předkladatelů odlákal mládež od dětských gangů, drog, vandalství a kriminality. Město se rozhodlo se sdružením spolupracovat a přislíbilo vyhledat vhodný objekt. Jednou z variant je například opuštěné kino Evropa na Brezenecké.

„Musíme nejprve vyhodnotit, zda nebude budova energeticky příliš nákladná. V tom případě bychom doporučili jinou alternativu, volné prostory jsou rovněž v bývalé škole na Kamenné,“ zmínila se starostka Ivana Řápková.

Občanské sdružení, které v Chomutově působí více než rok a uspořádalo tu několik akcí počínaje ekologickými Prospěšnými sobotami až po česko-saský festival Cumbajšpíl, se chce především zaměřit na mladé lidi ve věku od 15 do 30 let. (Pokračování na str. 5)

Slovo starostky



Vážení spoluobčané, po mnoha letech se nám znovu otevírá možnost navrátit důstojnou podobu Žižkovu náměstí. Již před několika

měsíci jsme vyzvali stavební firmy z celé republiky, aby se se svými architekty pokusily navrhnout nové architektonické řešení tohoto unikátního prostoru. Od začátku bylo jasné, že chceme návrh, který bude respektovat bezprostřední blízkost historického centra a přímé sousedství starobylé radnice, ale který bude současně otiskem naší epochy a důstojným dědictvím pro příští generace. Chtěli bychom, aby byla nová podoba Žižkovu náměstí také určitou reminiscencí na původní zástavbu. Nové stavby by měly být stejně vysoké jako ostatní domy, které tam dnes stojí. Měly by nabízet občanům Chomutova možnosti nákupu i posezení v kavárnkách, bydlení a kancelářské prostory i nové možnosti parkování. Samozřejmě zmizí stará výpravní budova bývalého autobusového nádraží a přibude i nová zeleň. Přála bych si, aby sem lidé rádi chodili. S kolegy zastupiteli jsme se již seznámili s několika návrhy, které vypadají slibně. Ale rozhodování nebude přesto jednoduché, protože ovlivní tvář centra našeho města na mnohá desetiletí. Spolu se snahou vybudovat nový zimní stadion na místě bývalých kasáren a také obchodní centrum u kruhového objezdů ve Zborovské ulici je projekt nového Žižkovu náměstí dalším krokem, jak Chomutov změnit v moderní město pro 21. století, ve kterém se nám bude žít lépe a které se nám bude líbit. A které bude třeba již brzy statutárním městem. Hezké dny Vám přeje Ivana Řápková

B+M kola, šicí stroje
tel.: 474 626 023

NÁHRADNÍ DÍLY
na kola a šicí stroje

ul. Školní 912, Chomutov

• I když se dítě narodí v jiném městě než Chomutově, může se zúčastnit zdejšího vítání občánků. Při této slavnostní příležitosti se radnice řídí trvalým pobytem rodičů, nikoliv místem narození dítěte. V případě zájmu je nutné dostavit se s rodným listem dítěte na matriku MĚU na Zborovské ulici.

Příští CHN vycházejí
16. března 2005

www.chomutov-mesto.cz

NEBOJTE SE PŘIJÍMAČEK

Příprava k přijímacím zkouškám na VŠ z angličtiny, němčiny a matematiky
Agentura PAROLE, tel. 474 683 729, parole@parole.cz **49 Kč / hod.**

Radní jednali u jednoho stolu



Poprvé v letošním roce se sešli radní měst Chomutova a Jirkova, aby jednali o společných věcech u jednoho stolu. Jedním z prioritních bodů bylo hospodaření Dopravního podniku měst Chomutova a Jirkova. Radní vzali na vědomí výši úspor za předchozí dva roky a investiční plán s výhledem hospodaření podniku do roku 2010. Uložili zástupcům dopravního podniku plán průběžně aktualizovat a zapracovávat do něj takové změny, které naplní potřeby obou měst. Rovněž schválili od 1. dubna zavedení nového tarifního pásma v MHD, které projde šestiměsíční zkušební dobou a poté se vyhodnotí. (Podrobnější informace na str. 2.) Tajemník chomutovské radnice Theodor Sojka seznámil radní s podanou žádostí o státní dotaci ke zpracování společného programu na zlepšení kvality ovzduší v Chomutově a Jirkově. (text a foto: mile)

SKI AREÁL MEZIHORÍ

Lyžování o jarních prázdninách

■ **5.3. Veřejný závod ve slalomu**
pro všechny kategorie (prezentace závodu 9.00–9.30 h, start v 10.30 h)

■ **12.3. Maškarní karneval na lyžích**
po dobu konání karnevalu masky jezdí zdarma

■ **lyžujeme denně**
Po–Pá: 9.30–15.30 večerní 17.00–20.00
So: 9.00–16.00 večerní 17.00–20.00
Ne: 9.00–16.00

■ každodenní strojová úprava svahů

■ **předškoláci** do 6 let na malém vleku jezdí **zdarma**

■ **ski bufet** s venkovní terasou otevřen vždy v době provozu

■ **Infoline: 474 629 750, www.tjmezihori.cz**

